

不管多大,父母眼中你永远是孩子

百岁老人给74岁女儿压岁钱感动网友

老寿星是连云港赣榆人,已五代同堂还能做针线活

近日,一段百岁老人给74岁女儿压岁钱的视频引爆网络,这温馨一幕感动了全国网友,引起包括新华社、人民日报等在内的多家媒体转载。现代快报记者了解到,视频中的百岁老人名叫侍魏氏,是连云港市赣榆区柘汪镇霍官庄村人,今年105岁的侍魏氏已五代同堂,老人身体很好,还能做针线活。

通讯员 王宁
现代快报+/ZAKER南京记者
王晓宇



扫码看视频



老人和二女儿在一起 通讯员供图

一段视频,全国网友纷纷来点赞

近日,一段百岁老人给74岁女儿压岁钱的视频被各大媒体纷纷转载,引起众多网友关注并纷纷点赞。视频只有短短12秒,视频中,左边包着黑头巾满脸皱纹的老太太拿着一张一百元钱塞进了右边戴着白色毛线帽子的老人手里。随后老太太又向对方叮嘱着什么,因现场儿童嘈杂声较大,老人的话听不清,但收钱的老人始终面带微笑。

据视频拍摄者苏龙介绍,视频中给钱的老人是他的姥姥侍魏氏,家住连云港市赣榆区柘汪镇霍官庄村,出生于1915年12月,今年虚岁已经105岁了。拿钱的是他的二姨侍菊明,今年也已经74岁。苏龙说,视频拍摄于2月6日,大年初二那

天,当看到姥姥给二姨压岁钱的那一刻,自己内心被感动了。“从我上学的时候,姥姥就说希望能活到我毕业。工作之后,姥姥又说盼着能活到我结婚。现在我孩子都十多岁了,姥姥这么多年身体还很硬朗,说实话真的很幸福。”

侍菊明告诉记者,最近几年,每到过年,妈妈都会给自己还有其他兄弟姐妹以及家里其他的小辈压岁钱,并不是只给自己一人。而为什么要给大家钱,老人自己说,“现在生活好了,我每个月还有400多块钱的尊老金,儿孙们也都在经常给我送钱,让我买些好吃的,钱也花不完,我要这么多钱干什么?把我的钱都给了儿孙们做压岁钱,希望全家人都像

我一样健健康康、平平安安的。”

据了解,老人一生养育了两儿五女七个孩子,由她维系的这个大家庭,现有家庭成员100多人,五世同堂,其乐融融。20多年前,老伴去世,目前,老人由两个儿子侍元明和侍田明照料。二儿子侍田明告诉记者,老人生活仍能自理,早上起床穿衣、洗漱、吃饭、梳头都不在话下,有时候还会做些针线活。

虽然视频只有短短12秒,但网友们看得纷纷泪目。“不管多大,在父母眼里永远是个孩子。”“愿我74岁也有妈妈,回家也能叫声妈妈。”……从大年初三开始,几天来,包括新华社、人民日报等国内众多媒体纷纷转发了这段视频。

一生节俭,乐观开朗活出精气神

老人的二儿媳秦人芳介绍,老人一辈子节约,好多衣服都是补丁摺补丁,经常一件衣服缝缝补补穿好几年。

现在日子好了,家里人经常给老人买新衣服。老人总是责怪年轻人太破费,平时舍不得穿新衣服,只有在外出串门时才穿一穿。

孙女侍发英说,奶奶时常告诫她,平时不要大手大脚花钱,能用的

东西就继续用,不要浪费在一些无用的东西上,要把钱用在节骨眼上。“这些道理,奶奶给我从小讲到大,在我心里,她就是一个懂过日子的家庭妇女。”侍发英说。

一位邻居告诉记者,侍魏氏老人没事就坐在家门口缝缝补补,虽然已经这么大岁数,但穿针引线都不是事,而且缝补的水平一点都不输给年轻人。

至于长寿的秘诀,老人自己觉得最主要是心宽,对任何事情都要看得开、放得下。

邻居们都说老人从没跟大家红过脸,吵过架,平时非常乐观。“母亲性格开朗,注重锻炼,作息规律,不忌口。平时心态平和,与邻里相处和睦,从不和别人吵架,不生气,每天心情都很好。最重要的是,子孙后代都十分孝顺。”侍田明说。

以孝传家,好家风激励后人成长

从上世纪30年代到改革开放初期,侍魏氏夫妇含辛茹苦,历经战乱、灾害、疾病、贫穷,拉扯七个子女全都长大成人。平时,一家十来口人,一天三顿饭,一年四季,一口好饭不舍得自己吃,一分钱不舍得往自己身上花。

在父母的感召下,七个子女都有一顆感恩回报的孝心,孝老敬亲成为维系大家庭的精神支柱。七个子女先后成家立业,有了小家不忘大家,把孝敬父母摆在首位,使母亲老有所养,衣食无忧,成为全村第一号寿星。

去年,老人104岁寿辰的时候,

子女儿孙们都纷纷从外地赶回来看望,全家还一起拍了一张全家福。老人偶尔会看着全家福的照片,“认认人儿”对号入座。谁是谁,她心里都一清二楚。说起老人,子女们都表示,老人年轻的时候没少吃苦,现在日子好了,必须好好孝顺她。

二女儿的儿子岳进华已经51岁,今年,他特意带着全家从黑龙江赶来。“姥姥是我生命中很重要的人,也是和我感情最好的。记得小时候,她经常给我做各种好吃的,如今虽然身在异乡,但仍时刻牵挂着姥姥。”老人疼爱孩子,儿女和孙辈不少都是她一手带大的,她用全

心的爱,给家人带来了欢乐和幸福。岳进华表示,如今,他也要像姥姥一样,将这份爱传递下去。

外孙苏龙告诉记者,去年春节,侍魏氏的子女们还组建了“东西南北一家人”微信群,群里有二、三、四代成员40多人,大家庭各分支紧密联系在一起,虽然家庭成员众多,但大家通过微信群分享感受,聊聊家常,拉近了相互间的距离,增强了大家庭的亲合力。

赣榆区委常委、宣传部长许思文说,老人的大家庭里,流淌的是优秀传统文化的血液,闪耀的是民族美德的光彩,孝为德之本,百善孝为先。

不管多重,父母的心意都得背回来

草鸡蛋、野生鲫鱼、砂糖橘……家乡的味,父母的爱,一路相伴

透明油桶里,铺着稻壳,装着一只只草鸡蛋;杀好的野生鲫鱼,连同葱姜都已经洗净切好……2月10日下午,南京火车站里,旅客年后返程跟年前回家一样,都提着大包小包,只不过这一次,大包小包里多了父母沉甸甸的爱,一路相伴。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟/文 吉星/摄



扫码看视频

躺在油桶稻壳里的草鸡蛋,是父母精心打包的

南京站北广场候车室里,尹女士脚边放着一只铺着稻壳装满鸡蛋的油桶。从她身边经过的人都会忍不住瞧上一眼。

尹女士告诉现代快报记者,他们一家三口在无锡定居,今年春节是在南京转车。“现在是在南京转车。”临走时,婆婆特意给尹女士递上这桶草鸡蛋。“大约有60个,都是婆婆自己养的鸡生的,平时他们舍不得吃,就攒着等我们回家,说是要给孙子吃。这鸡蛋是先往油桶上剪个口子,然后一个一个放进去,最后再用胶带缠牢的。”

“G7017次列车开始检票……”听到广播,尹女士小心翼翼地一手拎着拉环,一手捧着油桶底部,像抱孩子一样把这桶鸡蛋抱在怀里。



精心打包的草鸡蛋

杀好的野生鲫鱼,还配上了洗净的小葱和姜

黄先生小两口的返程行李中,也有草鸡蛋,“这是丈母娘准备的,给我怀孕的老婆补身子的。”黄先生包里还装着两条野生鲫鱼,这是一大早老丈人买回来杀好的。

透过塑料袋,记者还看到,小葱和生姜都已经洗得干干净净,还都切好了。黄先生说:“晚上到家,只要把鱼用水冲一下就能炖汤了。老丈人交待说,晚上一定要炖了吃,这样才新鲜着呢。”

黄先生是江阴人,妻子刘女士是安徽全椒人。“我们是在常州工作认识的。”他们到南京火车站,是为转车回常州。除了草鸡蛋和鱼,包里还有几个大山芋。记者提了一下,发现挺重。黄先生笑道:“这是老人的心意,再重也得带上。”



野生鲫鱼,到家就能炖了吃

带着绿叶的砂糖橘,是出发当天父亲现摘的

廖女士一家都是广西人,在常州工作已经10年了。昨天也在南京转车。

廖女士拉开手拎包的拉链,拎出一袋橘子说:“这是砂糖橘,我家种的,9日出发的当天上午,父亲现摘的,上面的叶子还都绿着呢。”放下砂糖橘,廖女士又拎出一大包:“这是熏肉和熏香肠,弟弟给的。还有牛大力,弟弟家种的药材,炖骨头汤喝最鲜了。”

纸箱子都是绑好的,不能拆开来。廖女士便介绍说:“还有笋干,那都是父母夏天到山上挖好了,然后晒干的,还有扣肉、沙田柚、红薯干……都是我爱的。”提及家乡的美味,廖女士一脸笑容。



自家种的砂糖橘,新鲜着呢